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ΘΕΜΑ: Απόφαση Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού Ανάπτυξης Κρήτης Α.Ε. για 
το έργο «Φράγμα Βαλσαμιώτη Χανίων»

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Σε σχέση με το έργο «Φράγμα Βαλσαμιώτη Χανίων» παρακαλούμε να λάβετε υπόψη σας τα 

κάτωθι:

1) Στις 18-12-2018 μας κοινοποιήθηκε απόφασή σας σύμφωνα με την οποία 

αποδέχεστε την από 03-07-2018 ένσταση της Κοινοπραξίας «ΤΟΜΕΣ ΑΤΕ _ 

ΕΤΕΘΑ.Ε.» αναδόχου του έργου «Φράγμα Βαλσαμιώτη νομού Χανίων», εντέλλεσθε 

προς την Διευθύνουσα Υπηρεσία του έργου (Δ/νση Τεχνικών Έργων της ΠΕ Χανίων) 

την έκδοση βεβαίωσης περαίωσης του έργου, με ημερομηνία περαίωσης την 30-3-

2014, και στην συνέχεια να ξεκινήσει η διαδικασία παραλαβής και παράδοσης του 
φράγματος στον φορέα λειτουργίας.

2) Στις 24-12-2018 μας κοινοποιήθηκε βεβαίωση περαίωσης που εκδόθηκε από τη 

Διευθύνουσα Υπηρεσία του έργου σύμφωνα με την οποία όλες οι εργασίες του 
έργου περαιώθηκαν πριν την 30-3-2014, δηλ. εμπρόθεσμα.

3) Στις 06-02-2019 μας στάλθηκε η απαντητική επιστολή του Γεν. Γραμματέα Αγροτικής 

Πολιτικής και Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 

σε σχετική επιστολή μας σύμφωνα με την οποία δεν έχει εξασφαλισθεί ακόμη η 
χρηματοδότηση από εθνικούς πόρους της αποκατάστασης λειτουργικότητας του 

έργου και επομένως δεν έχουν δρομολογηθεί και οι απαιτούμενες ενέργειες για 

τη διεξαγωγή διαγωνισμού ανάθεσης της μελέτης και ανάδειξης αναδόχου 

κατασκευής των εργασιών που θα καθοριστούν από την μελέτη αυτή. Επιπλέον από 



την ίδια επιστολή πληροφορηθήκαμε ότι αποφαινόμενα όργανα για τα 

προαναφερθέντα παραμένουν τα ίδια με αυτά του έργου «Φράγμα Βαλσαμιώτη 

Χανίων». 

4) Δεδομένων των προβλημάτων που αντιμετωπίζει το έργο αλλά και του ρόλου του 

ΟΑΚ ΑΕ ως φορέα λειτουργίας του φράγματος μετά την ολοκλήρωσή του, η παρούσα 

Διοίκηση του Οργανισμού Ανάπτυξης Κρήτης συμμετείχε, από τον Μάιο 2017 και 

μετά, σε συσκέψεις όλων των εμπλεκομένων φορέων σχετικά με την αποκατάσταση 

των βλαβών του έργου και τον προγραμματισμό των επόμενων ενεργειών με 

κυριότερη τη σύσκεψη στις 10-7-2018 στο γραφείο του Γεν. Γραμματέα ΥΠΑΑΤ. Στο 

πλαίσιο αυτό και κατόπιν σχετικής συνεννόησης με τον Γεν. Γραμματέα ΥΠΑΑΤ, ο 

Οργανισμός Ανάπτυξης Κρήτης ανέθεσε με διαγωνιστική διαδικασία έκθεση 

Εμπειρογνωμοσύνης για το φράγμα Βαλσαμιώτη σε ειδικό επιστήμονα εγνωσμένου 

κύρους με αντικείμενο την αξιολόγηση όλων των στοιχείων που αφορούν στο φράγμα 

και τα οποία διαθέτει η Δ/νση Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων 

και ο Οργανισμός Ανάπτυξης Κρήτης Α.Ε., τη διατύπωση άποψης για την αντοχή και 

την ασφάλεια του φράγματος και την κατάρτιση λίστας ενεργειών που θα 

καταστήσουν το φράγμα λειτουργικό. Η παρουσίαση της εμπειρογνωμοσύνης και των 

πορισμάτων της πραγματοποιήθηκε σε σύσκεψη στην Γενική Γραμματεία Αγροτικής 

Πολιτικής και Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ στις 10/1/2018 παρουσία 

(λόγω της σπουδαιότητας του θέματος) και των Βουλευτών Χανίων ή/και 

εκπροσώπων τους. Στη συνέχεια και μετά την παραλαβή της η εμπειρογνωμοσύνη 

αυτή τέθηκε τον Ιανουάριο του 2018 και τυπικά υπόψη του Γεν. Γραμματέα ΥΠΑΑΤ 

(κοινοποιούμενη και στους Βουλευτές Χανίων) και στη συνέχεια στις αρμόδιες 

υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ και της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων της Περιφέρειας 

Κρήτης. Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με την έκθεση αυτή προτείνεται όπως μέχρι την 

υλοποίηση των προαναφερθέντων εργασιών η στάθμη της λίμνης να διατηρείται 

περίπου στο 20% της μέγιστης καθώς έχει παρατηρηθεί σημαντική αύξηση των 

διαρροών πάνω από τη στάθμη αυτή.

κ. Υπουργέ,

σε συνέχεια των παραπάνω το Διοικητικό Συμβούλιο του Οργανισμού Ανάπτυξης Κρήτης 

Α.Ε. στη συνεδρίασή του, που πραγματοποιήθηκε στα Χανιά στις 07-02-2019 και σε σχέση 

με το θέμα αποφάσισε ομόφωνα, όπως:

1) Να μην αποδεχτεί τη λειτουργία ή χρήση του φράγματος Βαλσαμιώτη αν αυτό δεν 

καταστεί πλήρως λειτουργικό, ασφαλές και σύμφωνο με τις ισχύουσες προδιαγραφές 

και των προβλεπομένων από την  Έγκριση Κανονισμού Ασφάλειας Φραγμάτων -

Διοικητική Αρχή Φραγμάτων.



2) Εφόσον τεκμηριώνεται το έννομο συμφέρον του Οργανισμού Ανάπτυξης Κρήτης 

Α.Ε., να ασκηθούν ένδικα βοηθήματα και μέσα, εντός των προβλεπόμενων 

προθεσμιών, κατά της με αρ. πρωτοκόλλου 311140/17-12-2018 βεβαίωσης 

περαίωσης του Φράγματος Βαλσαμιώτη από την Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της 

Περιφερειακής Ενότητας Χανίων και κατά της πράξης με αριθμό πρωτ. οικ. 

4631/170142/Ε3/737/7.12.2018 του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

3) Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων δια των αρμοδίων υπηρεσιών του 

θα πρέπει να προβεί άμεσα σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες προκειμένου οι 

απαραίτητες εργασίες για την αποκατάσταση της λειτουργικότητας του φράγματος να 

υλοποιηθούν την καλοκαιρινή περίοδο καθώς λόγου της φετινής συγκυρίας υπάρχει 

μεγάλη διαθεσιμότητα νερού. Μέχρι τότε η στάθμη της λίμνης θα διατηρείται περίπου 

στο 20% της μέγιστης σύμφωνα με την σχετική έκθεση εμπειρογνωμοσύνης.

Για τον
Οργανισμό Ανάπτυξης Κρήτης Α.Ε.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος

Φώτης Καζάσης

Ακριβές Αντίγραφο
∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
ΚΑΖΑΣΗΣ ΦΩΤΙΟΣ
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